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КРИПТОВАЛЮТА ЯК ІНСТРУМЕНТ ЕКОНОМІЧНОЇ СТАБІЛЬНОСТІ ТА 

ПІДТРИМКИ КРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
 
Активне розповсюдження та використання криптовалюти як інструменту підтримки 

економіки в умовах воєнного часу стає все більш актуальним  питанням як у наукових 
дослідженнях, так і в практичній діяльності суб’єктів господарювання.  

З огляду на неспровоковану російську агресію проти України, яка загострила потребу в 
підтримці української армії, гуманітарній допомозі народу та постраждалим родичам і друзям, 
криптовалюта виступає як гнучкий, децентралізований інструмент для забезпечення надійного 
та швидкого фінансування різних потреб, які виникають через воєнні дії, що й актуалізує тему 
даного дослідження. 

Поняття «криптовалюта» визначається як: «цифрова валюта, створена у загальнодоступній 
мережі, а не урядом, яка застосовує криптографію для забезпечення безпечного надсилання та 
отримання платежів» [1]. Децентралізація цього інструменту означає, що він не підпорядкований 
жодній центральній установі чи організації, що зменшує ризики маніпуляцій і зловживань з боку 
урядів або фінансових установ. Криптовалюта ґрунтується на використанні блокчейн-технології, 
яка забезпечує прозорість і безпеку транзакцій. Кожна транзакція фіксується у розподіленій базі 
даних, яка є доступною для всіх учасників мережі, що робить можливими швидкі та безпечні 
грошові перекази між користувачами без необхідності залучення посередників у вигляді банків.  

Основними перевагами криптовалюти є: 
- безпеку даних власників;  
- незалежність від держави та фінансових установ; 
- конфіденційність; 
- доступність і глобальність; 
- захищеність від інфляції; 
- глобальність; 
- більше можливостей для бізнесу [9]. 
17 лютого 2022 р. Верховна Рада України ухвалила закон «Про віртуальні активи», який  

15 березня 2022 р. був підписаний президентом України. Це вирішило питання із правовою 
невизначеністю криптовалюти в Україні [4].  

У 2023 році Україна зайняла 5 місце за популярністю використання криптовалюти, 
відповідно до даних щорічного дослідження «World Crypto Adoption Index 2023», проведеного 
компанією Chainalysis [2]. Також у 2024 році Україна посіла 6 місце у рейтингу Global Adoption 
Index, що визначає індекс впровадження криптовалюти [3]. 

З початку повномасштабного вторгнення в Україну на державному рівні було створено 
кілька криптогаманців для переказу коштів на потреби армії, наприклад: гаманець Резервного 
криптовалютного фонду України від криптобіржі KUNA, офіційний гаманець Polkadot, проєкт 
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Everstake від Aid for Ukraine та гаманець DOGE [5]. 
Слід також зауважити, що цифрові активи наразі грають важливу роль у подоланні 

агресора. Величезні суми донатів у віртуальній валюті на допомогу Україні та українцям були 
зібрані за допомогою британо-української криптобіржи BTC-Alpha, яка створила фонд 
криптовалютних пожертв Alpha for Ukraine на потреби ЗСУ та населення України, що 
постраждало від війни. Було створено навіть першу волонтерську криптомонету UAF –  Ukrainian 
Army Forces coin. Одна з найбільших криптобірж у світі Binance виділила два мільярди доларів 
США на допомогу українським жінкам, які постраждали через вторгнення росії в Україну. Також 
криптобіржа Currency.com переказала мільйон доларів на гуманітарну допомогу Україні. Кошти 
були розподілені між чотирма благодійними організаціями: Товариством Червоного Хреста в 
Україні (200 тис. дол. США), Фондом гуманітарної допомоги при Мінсоцполітики України (150 
тис. дол. США), ASAP Rescue (200 тис. дол. США) та Global Giving (150 тис. дол. США) [6]. 

Аналізуючи використання віртуальних активів під час війни, можемо виділити ключові 
переваги цього інструменту для підтримки економічної стабільності та життєдіяльності держави. 

По-перше, криптовалюти стали важливим засобом залучення міжнародної допомоги, 
дозволяючи напряму отримувати пожертви з-за кордону, що є критично важливим для 
фінансування гуманітарних потреб, медичних проєктів та підтримки армії. 

По-друге, криптовалюти допомагають стабілізувати фінансову систему в умовах високої 
інфляції та нестабільності національної валюти. Використання стейблкоїнів дозволяє зберігати 
заощадження у стабільній валюті, що значно мінімізує ризики для бізнесу та громадян. 
Стейблкоїни, як-от USDT та USDC, є криптовалютами, чия вартість прив’язана до стабільних 
активів, найчастіше – до долара США. Ця прив’язка знижує ризик волатильності, що робить 
стейблкоїни надійним засобом зберігання заощаджень та засобом для переказів у межах 
криптовалютних мереж [7]. 

Також варто зазначити, що краудфандинг через криптовалютні платформи відкриває нові 
можливості для держави та організацій, що дозволяє швидко акумулювати ресурси на критично 
важливі проєкти, такі як відбудова інфраструктури, підтримка охорони здоров’я та освіти. 
Завдяки децентралізації криптовалют, цей підхід забезпечує надійні фінансові потоки, які важче 
відстежити, блокувати або обмежити, що є особливо важливим у кризових умовах. 

Проте, використання криптовалют у воєнний час одночасно несе й ряд проблем та ризиків. 
Перше, що хочемо відмітити, – це волатильність криптовалютного ринку. Децентралізація 
криптовалют робить неможливим контроль валюти з боку держави. Таким чином криптовалюта 
залишається вразливою до впливу макроекономічних факторів, попиту і пропозиції, новин, 
ринкової капіталізації, технологічного розвитку та ринкових трендів. Подібні коливання можуть 
негативно відображатися на економіці країни, особливо за використання криптовалюти 
державним сектором (наприклад, для формування резервів). 

Також варто зазначити, що виникає ризик використання криптовалют для незаконної 
діяльності та відмивання коштів завдяки збереженню анонімності, що значно шкодить економіці 
країни. Наслідками такої діяльності може бути підрив довіри до фінансової системи країни, 
створення нездорової конкуренції для бізнесу через створення попиту та пропозиції, полегшення 
корупції. Одночасно можливе створення криптогаманців для шахрайства під виглядом збору 
коштів на благодійність. 

Крім цього, виділяють такі ризики використання криптовалюти під час війни: посилення 
хакерських атак, зростання регулювання криптовалютного ринку, недостатній захист прав 
споживачів, перебої в електропостачанні, відключення інтернету, загрози ракетних атак та 
обстрілів [8, с. 11]. Ще одним з важливих мінусів є те, що переваги використання криптоактивів 
так саме може використовувати країна-агресор. Насамперед, криптовалюта допомагає обходити 
деякі санкції.  

Отже, в умовах воєнного часу використання криптовалюти в Україні набула особливого 
значення як інструмент підтримки економіки. Криптовалюти, завдяки своїй децентралізованій 
природі, пропонують гнучкі рішення для швидкого фінансування потреб, пов’язаних із 
підтримкою армії, гуманітарною допомогою та відновленням інфраструктури. Зокрема, вони 
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стали важливим механізмом залучення міжнародних пожертв, що допомагає залучати 
благодійними фондами для гуманітарних та військових цілей. 

Проте, незважаючи на численні переваги, використання криптовалют супроводжується 
серйозними ризиками. Волатильність ринку, можливість шахрайства та відмивання коштів, а 
також загроза кібератак ставлять під сумнів стабільність і безпеку цього фінансового 
інструменту. Разом з цим, країна-агресор може використовувати криптовалюти для обходу 
санкцій, що підсилює необхідність вжиття заходів щодо регулювання та контролю 
криптовалютного ринку. Системний підхід до інтеграції криптовалют у фінансову структуру 
країни дозволить Україні не лише впоратись з викликами воєнного часу, але й закласти основи 
для подальшого розвитку цифрової економіки в післявоєнний період. 
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ПРИНЦИПИ ФОРМУВАННЯ КАМПУСУ УНІВЕРСИТЕТУ В КОНТЕКСТІ 

МОТИВАЦІЇ ДО НАВЧАННЯ І РОБОТИ 
 

В сучасних умовах кожен заклад вищої освіти намагається відповідати високим стандартам. 
Одним з актуальних напрямків розвитку ВНЗ є створення креативного робочого середовища, що 
формується, зокрема, на основі сучасної моделі організації кампусів. Університет має бути 
дружнім і комфортним місцем для роботи та навчання як студентів, так і всіх співробітників, що 
стимулює творчість і спільну діяльність, мотивує до максимальних зусиль. 

Наука і краща практика приділяє увагу дослідженням корпоративного дизайну, культурних 
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